
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan  : SDN TILENG II  

Kelas / Semester  : VI/ Genap  

Tema    : Kepemimpinan  

Sub Tema   : Meneladani Tokoh/pemimpin dan belajar menjadi pemimpin yg           

f amanah  

Pembelajaran ke  :  

Alokasi waktu  : 10 menit  

 

A. Tujuan Pembelajaran  

1. Menjelaskan pengertian dari pemimpin dan kepemimpinan  

2. Memberikan contoh-contoh siapa saja yang termasuk kategori pemimpin  

3. Menjelaskan sifat-sifat pemimpin seperti ajaran asta brata 

4. Meneladani tokoh-tokoh pemimpin di lingkungannya 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

1. Kegiatan Pembuka 

Dengan berdoa bersama.  

2. Kegiatan inti  

Pemaparan materi pelajaran dengan menggunakan media power point :  

a. Pemimpin adalah orang yang karena ketugasanya atau kemampuannya memiliki tugas 

untuk mengarahkan, membimbing, memberi contoh, mengayomi warga di sekitarnya. 

b. Pemimpin di sekitar : RT, RW, Dukuh, Lurah, Camat. Tokoh agama juga seorang 

pemimpin yang memiliki wilayah binaan masing-masing. Orang tua juga pemimpin 

di keluarganya. Ketua kelas adalah pemimpin di kelas. Kepala Sekolah adalah 

pemimpin di sekolah. Guru adalah pemimpin di kelas 

c. Struktur kepemimpinan di tingkat Kelurahan :  

 
 

 

d. Sifat-sifat pemimpin dalam asta brata (Yasdipura I Pujangga Surakarta) :  

1) Bersifat bumi : perilaku memelihara dan menjadi pengasuh, pemomong, dan 

pengayom bagi makhluk yang hidup di bumi, 

2) Bersifat air : memiliki kemampuan menyesuaikan diri baik dengan orang lain 

maupun dengan lingkungan sekitarnya, 
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3) Bersifat angin : perilaku kehati hatian dalam bertindak dan perkataannya selalu 

disertai argumentasi serta dilengkapi data dan fakta, 

4) Bersifat bulan : pemimpin memperhatikan harkat dan martabat pengikutnya 

sebagai sesama (memanusiakan manusia), 

5) Bersifat matahari : mampu memberikan energi positif berupa inspirasi dan 

semangat kepada rakyatnya, 

6) Bersifat lautan : perilaku pemimpin yang mampu menampung semua aspirasi 

dari oranglain dengan sabar, penuh kasih sayang, dan pengertian terhadap 

rakyatnya, 

7) Bersifat gunung : memiliki keteguhan-kekuatan fisik dan psikis, 

8) Bersifat api : cekatan dan tuntas dalam menyelesaikan persoalan. 

e. Meneladani sifat-sifat pemimpin artinya bisa bersikap dengan baik seperti yang 

dicontohkan oleh pemimpin di sekitarnya. 

 

3. Kegiatan penutup 

Dilakukan dengan berdoa bersyukur kepada Tuhan dengan apa yang telah dianugerahkan 

selama dalam kegiatan pembelajaran.  

 

C. Penilaian Pembelajaran  

1. Bentuk penilaian : soal dan penugasan 

2. Jenis  : tertulis  

Soal test :  

1. Siapakah yang dimaksud dengan pemimpin?  

2. Siapakah yang menjadi pemimpin dalam sebuah kegiatan kelompok? 

3. Jelaskan siapakah pemimpin tertinggi hingga terendah yang ada di setiap kalurahan! 

4. Dalam ajaran kepemimpinan astha brata dijelaskan bahwa pemimpin harus bersifat 

api, apa maksudnya?  

 

Penugasan ! 

Lakukan dan ikuti kegiatan di kampung masing-masing yang dipimpin oleh Dukuh atau 

Ketua RT jelaskan bentuk kegiatan yang dilakukan secara ringkas yang berisi waktu 

kegiatan, peserta kegiatan, bentuk kegiatan, apa yang dilakukan oleh ketua RT atau 

Dukuh! 

 

Kunci jawaban :  

1. Orang yang mempunyai kemampuan atau karena ketugasanya untuk mengarahkan, 

membimbing, memberi contoh, mengayomi warga di sekitarnya 

2. Ketua kelompok  

3. Lurah, Dukuh, Ketua RW, Ketua RT 

4. Tangkas dan cerdas dalam menyelesaikan masalah.  

 

Girisubo, 7 April 2021 

Guru  

 

 

SUROTO,S.Pd. 


